Fuchs’ Knabenkraut an der Wertach (3)
(Dactylorhiza fuchsii)
2. Fortsetzung vom Bericht vom 26.09.2012 

Besprechung/Ortsbesichtigung am 08.10.12
1. Besprechungspunkt: Erhaltungsproblem "Fuchs’ Knabenkraut"

Bei der Ortsbesichtigung am 08.10.12 wurde den Teilnehmern erklärt, dass das Fuchs’ Knabenkraut (Dactylorhiza fuchsii) unter dem zunehmenden Lichtmangel durch hohe Sträucher, hohes Gras und Reisig-Material schwer darunter leidet. Die ehrenamtliche Pflege wurde bei der letzten Ortsbesichtigung vom Forst abgelehnt, weil er dies selber machen wollte, aber in der Zwischenzeit nicht ausgeführt hatte. Um den derzeitigen Bestand zu halten, bzw. zu vergrößern, wurde nun von Naturschutzseite vorgeschlagen, vorerst mindestens eine Teilfläche vom LPV Augsburg mähen und entbuschen zulassen. Diese Pflege wurde aus der Sicht des Forstes zunächst wieder als Verschlechterung der Forstbetriebsfläche nicht machbar abgelehnt. Erst der Hinweis, dass das Fuchs’ Knabenkraut in der Biodiversitätsstrategie der Stadt Augsburg steht und der Naturschutz einen dringenden Handlungsbedarf sieht, brachte dann den Wandel. 

Nach einer Überprüfung der Sachlage, Vermessung der zu pflegenden Fläche soll unser Anliegen vorangebracht, die entstehenden Kosten sollen aus den Mitteln für Ausgleichsmaßnahmen finanziert werden. Die UNB und der Forst sollen die Fläche (Rückegasse plus beidseitig max. 10 m) gemeinsam aufnehmen und mit der Naturschutzallianz abstimmen.

2. Besprechungspunkt: Anschluss Biotopverbundachse auf der Augsburger Seite an den "Biotopverbund Wertachauen" im Landkreis Augsburg

Der im Landkreis vorhandene "Biotopverbund Wertachauen" endet bisher an der Stadtgrenze und sollte an der Wertach in Augsburg nach Norden hin fortgesetzt werden.

Mit dem Umgehungsbach und den Waldwegen sei dies bereits erfolgt, was ich im Bereich der Waldwegeverbindungen wiederum für nicht ausreichend dargestellt habe. 

Bei den in Kürze auszuschreibenden Landschaftsplan-Aufnahmen sollen diese Belange aufgenommen und berücksichtigt werden.
Uffinger 09.10.12
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